
ÍÌÓ, 2 êóðñ, äè��åðåíöèàëüíàÿ ãåîìåòðèÿ. Ëèñòîê 3.Ïîâåðõíîñòè â n-ìåðíîì åâêëèäîâîìïðîñòðàíñòâå. 21.02.2011.Çàäà÷à 1. �àññìîòðèì äâóìåðíóþ ïîâåðõíîñòü â E
3: Â êà÷åñòâå áàçèñàíîðìàëüíîãî ïðîñòðàíñòâà âûáåðåì åäèíè÷íûé íîðìàëüíûé âåêòîð �1 = m:Äîêàçàòü, ÷òîW�1 = I−1·II: Âûâåñòè îòñþäà, ÷òî îïðåäåëåíèÿ ãëàâíûõ êðèâèçíäëÿ ïîâåðõíîñòåé â òð¼õìåðíîì (÷åðåç ïåðâóþ è âòîðóþ êâàäðàòè÷íóþ �îðìó)è n-ìåðíîì ïðîñòðàíñòâå (÷åðåç îïåðàòîð Âåéíãàðòåíà) ñîâïàäàþò.Çàäà÷à 2. �àññìîòðèì ãèïåðïîâåðõíîñòü â E

n: Â êà÷åñòâå áàçèñà íîðìàë-üíîãî ïðîñòðàíñòâà áóäåì áðàòü åäèíè÷íûé íîðìàëüíûé âåêòîð �1 =m: Íàéòèñâÿçíîñòü â íîðìàëüíîì ðàññëîåíèè.Çàäà÷à 3. Äîêàæèòå �îðìóëó
〈∇XY; Z〉 = 12(�X 〈Y; Z〉+ �Y 〈Z;X〉 − �Z〈X;Y 〉++〈Z; [X;Y ℄〉+ 〈Y; [Z;X ℄〉 − 〈X; [Y; Z℄〉);íå èñïîëüçóÿ êîîðäèíàò âåêòîðíûõ ïîëåé è ñèìâîëîâ Êðèñòî��åëÿ.Çàäà÷à 4. Íàéòè â ÷àñòíîì ñëó÷àå k = 2; n = 3 äåðèâàöèîííûå �îðìóëû�àóññà-Âåéíãàðòåíà, åñëè âûáðàòü áàçèñ â êàñàòåëüíûõ âåêòîðíûõ ïîëÿõ ru; rvè áàçèñ m â íîðìàëüíûõ âåêòîðíûõ ïîëÿõ.Çàäà÷à 5. Íàïèñàòü óðàâíåíèå �àóññà d�ij + �il ∧ �lj = b�mg��gmi ∧ b�j âòåðìèíàõ �lij è b�ij : Íàïèñàòü åãî â ÷àñòíîì ñëó÷àå äâóìåðíîé ïîâåðõíîñòè â E

3:Çàäà÷à 6. Âûâåñòè ñîîòíîøåíèå ìåæäó db; b; � è K (óðàâíåíèå Ïåòåðñîíà-Êîäàööè) ïî àíàëîãèè ñ óðàâíåíèåì �àóññà d�+�∧� = b� ∧ b�; ñâÿçûâàþùèìd�; � è b: Äîêàçàòü, ÷òî â ñëó÷àå ãèïåðïîâåðõíîñòè åñëè âçÿòü åäèíè÷íîå ïî-ëå íîðìàëåé â êà÷åñòâå áàçèñà â íîðìàëüíûõ âåêòîðíûõ ïîëÿõ, òî óðàâíåíèåÏåòåðñîíà-Êîäàööè íå ñîäåðæèò K: Çàïèñàòü óðàâíåíèå Ïåòåðñîíà-Êîäàööè âòåðìèíàõ �lij ; b�ij ; K �i;� â ÷àñòíîì ñëó÷àå äâóìåðíîé ïîâåðõíîñòè â E
3:Çàäà÷à 7. Âûïèñàòü �îðìóëó ïðåîáðàçîâàíèÿ ñèìâîëîâ Êðèñòî��åëÿ ~� =T−1 · � · T + T−1 · dT â òåðìèíàõ �lij è ~�lij :Çàäà÷à 8. �àññìîòðèì êðèâóþ â E

n: Ëåãêî âèäåòü, ÷òî ëþáîå áàçèñíîåêàñàòåëüíîå âåêòîðíîå ïîëå e1 ìîæíî ðàññìàòðèâàòü êàê âåêòîð ñêîðîñòè äëÿíåêîòîðîé ïàðàìåòðèçàöèè. Ïóñòü t òàêîé ïàðàìåòð. Äîêàçàòü, ÷òî êðèâèçíàêðèâîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî �îðìóëåk = √

( b111g11)2 + : : :+ (bn−111g11 )2:Çàäà÷à 9. Â óñëîâèÿõ ïðåäûäóùåé çàäà÷è äîêàçàòü, ÷òî �111 = 12 ddt ln g11:Çàäà÷à 10∗. Äîêàçàòü ïåðâîå ñòðóêòðóðíîå óðàâíåíèå Êàðòàíàd e� = e� ∧ ��� ;ãäå e� � áàçèñ, äóàëüíûé ê âûáðàííîìó áàçèñó e� ïðîñòðàíñòâà êàñàòåëüíûõâåêòîðíûõ ïîëåé.


